

不满足于生活在物质主义者圈子内

牵头毛驴环游美洲的邓纳姆

33岁的邓纳姆不是一个普通的热爱旅游的美国小伙子。为了探寻生命真谛,他已经牵着“驴友”“茹达斯”徒步穿越大半个美洲,行走天下2年多。



■ 邓纳姆与他的“驴友”茹达斯

一个周日清晨,美国小伙子乔纳森·邓纳姆正躺在委内瑞拉西北部一间废弃棚屋的地板上熟睡,他的好朋友——一头名叫“茹达斯”的毛驴将他吵醒。此时,一群光着脚的孩子早已围在邓纳姆身边,探着脑袋好奇地望着他。“你是运动员吗?”一个孩子大胆发问,“要不就是传教士?”“不,”邓纳姆答道,“我只是一个小伙子。”

“驴友”一路相伴

邓纳姆在美国怀俄明州拉勒米长大,是丹尼森大学生物化学专业高材生。他的一名校友介绍说,邓纳姆在校表现令人“印象深刻”,曾获得学校最高荣誉“校长奖章”。他会说一些阿拉伯语,毕业后曾骑骆驼走遍苏丹,并在俄勒冈州波特兰一家公立学校任代课老师。

两年多前的一天,邓纳姆突然决定放弃进入医学院深造,打算用

4年多时间徒步穿越美洲,直至抵达阿根廷的巴塔哥尼亚地区。

带着几本书、一点干粮和几件从二手店买来的衣服,邓纳姆从波特兰启程。他一路向南行至得克萨斯州,从那里越过边境进入墨西哥北部的塔毛利帕斯州。在那里停留的几个月,邓纳姆寄宿在一户好心的墨西哥人家中,一边帮他们照看奶牛,一边学习西班牙语。临走时,那家人送给邓纳姆一头驴,帮他驮东西。

邓纳姆为这头驴取名“茹达斯”,开始牵着它一同行走天下。从此,无论走到哪里,这对奇特“搭档”都会吸引人们好奇的目光。4岁的“茹达斯”成为人们眼中的“明星”。

例如,邓纳姆来到哥伦比亚边境时,当地边检人员曾以“茹达斯”不符合相关卫生规定为由,拒绝它入境。得知这一消息,哥伦比亚《先驱报》为它鸣不平:“‘茹达斯’不是

一般的驴,它出生在风景优美、管理良好的大种植园,并在那里长大。”

旅途中,邓纳姆对“茹达斯”照顾备至,总是绕开大城市,选择在乡镇和村庄的教堂歇脚,以免“驴友”没有合适的栖身之处。“‘茹达斯’帮我结识了许多朋友。”他自豪地说。

只为探寻自我

当被问及踏上徒步之旅的初衷,邓纳姆说,自己也无法为此下一个准确定义,但至少想在旅程中探寻、历练自我。

《先驱报》去年10月报道邓纳姆的一段文字,似乎道出他此次徒步旅行的目的之一:“他是个彬彬有礼、腼腆的生物化学家。他不满足于生活在物质主义者圈子内,不想永远为想办法挣钱购买笔记本电脑、新车、手机和著名歌星新专辑而苦恼。”

而对于一些报纸认为自己此行

旨在创造世界纪录、维护世界和平的报道,邓纳姆似乎并不认同。“他们总是找些东西来说。”邓纳姆说。

除了自己的专业,邓纳姆还热衷哲学,言谈中总能随口引用哲学家黑格尔和萨特的观点。行走途中,他还不忘阅读一些哲学教授的著作,并用随身携带的MP3播放器听哲学名家讲座。他说,自己正在读《圣经》和美国圣母大学哲学教授阿尔文·普兰廷戈的一些作品。在过去两年中,他已将大部分读过的书送给所到之处的居民。

旅途磨难重重

尽管有“驴友”相伴,邓纳姆在此次徒步旅行中还是遇到了许多困难,吃了不少苦头。

他说,自己有时为了省钱,甚至去捡别人丢掉的半个奶酪汉堡或比萨饼充饥。邓纳姆途经尼加拉瓜时患上登革热,但由于没有医疗保险,只能去小诊所接受治疗。

虽然随身带的现金和贵重物品不多,邓纳姆经过一些治安状况较差地区时,还是两次遭抢。其中一次,邓纳姆牵着“茹达斯”登上一条巴拿马的船,正准备从拉克鲁斯港上岸进入委内瑞拉时,遭遇一群持枪海盗抢劫。海盗将船洗劫一空,抢走了邓纳姆身上所有值钱的东西。

今年2月,邓纳姆与“茹达斯”抵达委内瑞拉,在瓜里科州一条乡间小路上受到国民警卫队士兵长达8小时的盘查,以确定他不是间谍。

为了不让家人和朋友担心,邓纳姆每次途经网吧,都会给他们发电子邮件报平安,并开设博客讲述旅途见闻。 闫洁

相关链接

邓纳姆:出门在外还靠众人帮忙
从墨西哥一路安全抵达委内瑞拉,不得不归功于许多素不相识的好心人的热情相助。例如,他与“茹达斯”在委内瑞拉蒂纳科一家公园休息时,与园内出售工艺品的工匠威廉·埃克萨加攀谈起来。热情的埃克萨加随后让邓纳姆住进自己的一间闲置棚屋,帮他解决住宿难题。

“我与这名安静的美国小伙子和他的‘驴友’交谈,”38岁的埃克萨加说,“这也许是消除两国政府间敌意的一个机会。”

邓纳姆说,虽然很多人认为,一个美国人独自行走在委内瑞拉境内有时可能会遇到麻烦,但他却感受到了那里人民的慷慨和热情。他举例说,一名委内瑞拉人曾送给他一部已经充好话费的手机;还有人送他食物、衣服和鞋子,甚至小礼品。

看到邓纳姆吃着自己做的玉米面包,47岁的委内瑞拉家庭主妇阿达·博萨不禁露出微笑。她家与邓纳姆寄宿的棚屋相隔不远,便主动承担起为他提供一日三餐的工作。

“乔纳森几天前走入我们的生活,与我们分享他的好想法,”博萨说,“他继续上路时,我们都会十分想念他。”

博世创新科技
主动红外夜间可视系统,带来一如白昼的驾驶感受



创新的博世汽车夜视系统。越是沉沉的黑夜,越需要安全的驾驶保障。博世深知夜间行车的危险,普通的汽车近光灯只能提供车前约40米的可视距离,障碍和危险被察觉时往往为时已晚。博世创新的主动红外夜间可视技术,将150米范围内的道路、行驶车辆、行人和障碍物清晰呈现于驾驶室的显示屏中,为你带来一如白昼的驾驶感受。博世创新科技,自信驾驭,夜行无忧。

更多信息,敬请浏览 www.bosch.com.cn



BOSCH

博世 科技成就生活之美